
ΙΣΘ – ΓΙΑΤΡΟΙ – ΙΟΥΝΙΟΣ  2020



Ταυτότητα της έρευνας

2

Τύπος έρευνας Ποσοτική τηλεφωνική έρευνα µε τη χρήση δοµηµένου 
ερωτηµατολογίου και την υποστήριξη Η/Υ

Περιοχή έρευνας Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης

Μέθοδος 
δειγµατοληψίας

Τυχαία στρωµατοποιηµένη δειγµατοληψία ανά 
ειδικότητα

Μέγεθος δείγµατος 636 άτοµα, γιατροί της Περιφερειακής Ενότητας 
Θεσσαλονίκης.

Μέγιστο σφάλµα 3.5 %

Χρόνος διεξαγωγής 15 – 19 Ιουνίου 2020



Θετικά
46.2%

Αρνητικά
19.8%

Ούτε – ούτε 
(αυθ.)
33.5%

ΔΓ/ΔΑ
0.5%
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Πως αξιολογείτε γενικά το σύστηµα υγείας της χώρας;



Πολύ
66.0%

Αρκετά
15.6%

Λίγο
15.1%

Καθόλου
3.3%
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Πόσο σηµαντική θεωρείτε τη συµβολή της 
πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας στη Δηµόσια Υγεία;



Θετικά
25.0%

Αρνητικά
32.1%

Ούτε – ούτε 
(αυθ.)
20.8%

ΔΓ/ΔΑ
22.2%

5

Και πως αντιµετωπίζετε τις τελευταίες ρυθµίσεις 
για το ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ σε σχέση µε τον κλάδο σας;



Θετικά
21.2%

Αρνητικά
42.0%

Ούτε – ούτε 
(αυθ.)
17.5%

ΔΓ/ΔΑ
19.3%
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Και πως αντιµετωπίζετε τις τελευταίες ρυθµίσεις 
για το ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ σε σχέση µε τον κλάδο σας;



…αυξηθεί
36.8%

…µειωθεί
12.3%

…µείνει ίδιες
28.3%

ΔΓ/ΔΑ
22.6%
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Οι ασφαλιστικές εισφορές σας στον ΕΦΚΑ 
(Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης) 
σε σχέση µε αυτές που καταβάλλατε στο 
παρελθόν στο δικό σας ταµείο, έχουν …:



…αυξηθεί
21.2%

…µειωθεί
32.5%

...µείνει ίδια
43.9%

ΔΓ/ΔΑ
2.4%
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Τα εισοδήµατα σας τα τελευταία 3 χρόνια έχουν...:



50.5%

41.0%

34.9%

19.8%

15.6%

Γενικότερες υλικοτεχνικές ελλείψεις 
του Δηµοσίου Τοµέα Υγείας

Προσπάθεια απαξίωσης του ιατρικού 
επαγγέλµατος

Μείωση συντάξεων/αύξηση ορίων 
συνταξιοδότησης

Πολλές νοµοθετικές αλλαγές 

Περιορισµένος χρόνος για 
επιστηµονική ενηµέρωση
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Ποια θα λέγατε ότι είναι τα δύο 
σηµαντικότερα προβλήµατα που αντιµετωπίζετε;

ΕΩΣ 2 ΕΠΙΛΟΓΕΣ



9.9%

4.2%

1.4%

0.5%

4.7%

Καθυστερήσεις πληρωµών

Ενόχληση επισκέψεων 
αντιπροσώπων κατά τη διάρκεια της 

εργασίας µου

Οι σχέσεις µου µε τις φαρµακευτικές 
εταιρίες

Άλλο (τι;)

ΔΓ/ΔΑ
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Ποια θα λέγατε ότι είναι τα δύο 
σηµαντικότερα προβλήµατα που αντιµετωπίζετε;

ΕΩΣ 2 ΕΠΙΛΟΓΕΣ



71.4%

19.0%

4.8%

4.8%

Δηµόσιο σύστηµα υγείας

Ταµεία 

Ασθενείς στο ιατρείο

ΔΓ/ΔΑ
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Από ποιους κυρίως;
ΠΟΛΛΑΠΛΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ

*Βάση: Όσοι δήλωσαν ότι έχουν καθυστερήσεις πληρωµών



40.6%

24.1%

6.6%

28.8%

Να συνεχίσω να δουλεύω 
και µετά τα 67

Να συνταξιοδοτηθώ 
κανονικά / Στην ώρα µου

Να συνταξιοδοτηθώ 
πρόωρα

ΔΓ/ΔΑ
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Μετά τις µειώσεις στις συντάξεις σας, 
έχετε σκοπό να συνταξιοδοτηθείτε πρόωρα ή 
να συνεχίσετε να δουλεύετε και µετά τα 67;



Ναι
82.5%

Όχι
17.5%
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Γνωρίζετε για το Ταµείο Επαγγελµατικής Ασφάλισης 
του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης (ΙΣΘ);



Ναι
63.2%

Όχι
27.4%

ΔΑ
9.4%
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Γνωρίζετε για τα φορολογικά πλεονεκτήµατα 
που σας προσφέρει η συµµετοχή σας

στο Ταµείο Επαγγελµατικής Ασφάλισης ΙΣΘ;



Ναι
29.2%

Όχι
70.8%
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Έχετε κάνει ιδιωτική ασφάλιση;



11.3%

6.5%

75.8%

6.5%

Πριν 6 µήνες

Πριν ένα χρόνο

Δύο χρόνια και περισσότερο

ΔΓ/ΔΑ
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Πότε την ξεκινήσατε;

*Βάση: Όσοι δήλωσαν ότι έχουν κάνει ιδιωτική ασφάλιση



41.5%

19.3%

14.2%

3.3%

1.9%

9.9%

9.9%

Σύσταση από άλλους ασθενείς

Από άλλους συναδέλφους του χώρου

Καλή φήµη

Μέσω του ταµείου

Διαφηµίσεις σε έντυπα µέσα

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ

Από πού πιστεύετε/γνωρίζετε ότι σας µαθαίνουν 
και σας επισκέπτονται νέοι πελάτες;
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25.9%

24.5%

24.1%

17.5%

8.0%

… σωστή

… υπερβολική

… ανεξέλεγκτη

…αντιδεοντολογική

ΔΓ/ΔΑ
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Κρίνετε ότι η παρουσία και η προβολή ιατρών 
στα µέσα κοινωνικής δικτύωσης είναι…:



Ναι
75.0%

Όχι
20.3%

ΔΓ/ΔΑ
4.7%
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Πιστεύετε πως θα πρέπει ο Ιατρικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης 
να ελέγξει πιο συστηµατικά το φαινόµενο αυτό;



...έχει αυξηθεί
25.5%

...έχει ελαττωθεί
35.8%

...έχει µείνει ίδιο
31.6%

ΔΓ/ΔΑ
7.1%
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Θεωρείτε ότι το κόστος των ιατρικών υπηρεσιών 
τα τελευταία 3 χρόνια…:



Ικανοποιηµένος/η
70.3%

Δυσαρεστηµένος/η
9.9%

Ούτε – ούτε (αυθ.)
18.9%

ΔΓ/ΔΑ
0.9%
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Είστε ικανοποιηµένοι ή δυσαρεστηµένοι γενικά
από τις δραστηριότητες του Ιατρικού Συλλόγου;



Ικανοποιηµένος/η
79.2%

Δυσαρεστηµένος/η

7.1%

Ούτε – ούτε 
(αυθ.)
12.7%

ΔΓ/ΔΑ
0.9%
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Είστε ικανοποιηµένοι ή δυσαρεστηµένοι από τις υπηρεσίες
του Ιατρικού Συλλόγου προς τα µέλη του;



Θετικά / 
Μάλλον θετικά

89.2%

Αρνητικά / 
Μάλλον αρνητικά

2.4%
Ούτε – ούτε 

(αυθ.)
7.1%

ΔΓ/ΔΑ
1.4%
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Πώς κρίνετε την παρουσία του Ιατρικού Συλλόγου 
Θεσσαλονίκης κατά τη διάρκεια της πανδηµίας;



Θετικά / 
Μάλλον θετικά

65.1%

Αρνητικά / 
Μάλλον αρνητικά

5.7%

Ούτε – ούτε 
(αυθ.)
16.5%

ΔΓ/ΔΑ
12.7%
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Πώς κρίνετε την παρουσία του Πανελληνίου Ιατρικού 
Συλλόγου κατά τη διάρκεια της πανδηµίας;



0.5%

44.8%

18.9%

16.5%

8.0%

7.1%

3.8%

0.5%

Από το Ίντερνετ

Από συνέδρια

Από επιστηµονικά περιοδικά

Από τον Ιατρικό Σύλλογο

Από συναδέλφους

Από το Πανεπιστήµιο

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ

Από πού ενηµερώνεστε κυρίως για θέµατα 
που αφορούν το επάγγελµα σας;
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Ναι
29.7%

Όχι
69.8%

ΔΓ/ΔΑ
0.5%
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Έχετε σκεφτεί να συνεχίσετε στο εξωτερικό 
την επαγγελµατική σας σταδιοδροµία;


